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Ezt az oldalt gépi fordítással [Link] fordították le.  A gépi fordításokban előfordulhatnak az 
egyértelműséget és a pontosságot potenciálisan csökkentő hibák; az ombudsman nem vállal 
felelősséget az esetleges eltérésekért. A legmegbízhatóbb és jogilag korrekt tájékoztatásért 
olvassa el a fenti linken található, angol nyelvű forrásverziót.  Bővebb információért tekintse meg
nyelvi és fordítási politikánkat [Link]. 

Határozat a 721/2019/MIG ügyben a Cseh 
Köztársaságban esetlegesen felmerülő 
összeférhetetlenségek ellenőrzésével kapcsolatos 
dokumentumokhoz való teljes körű nyilvános 
hozzáférés Európai Bizottság általi megtagadásáról 

Határozat 
Ügy 721/2019/MIG  - Vizsgálat megindítása 10/05/2019  - Határozat 23/07/2019  - Érintett 
intézmények Európai Bizottság ( Nem történt hivatali visszásság )  | 

Az ügy az Európai Bizottság által készített dokumentumokhoz való nyilvános hozzáférés iránti 
kérelemre vonatkozott, amely dokumentumok az Európai Bizottság által a Cseh 
Köztársaságban az esetleges összeférhetetlenségekkel kapcsolatban végzett ellenőrzésekre 
vonatkoztak. A Bizottság megtagadta a dokumentumok nyilvánosságra hozatalát, azzal érvelve,
hogy azok hozzáférhetővé tétele veszélyeztetné az ellenőrzések sikeres befejezését. 

Az ombudsman megvizsgálta a szóban forgó dokumentumokat, és megállapította, hogy a 
Bizottság jogosan tagadta meg az azokhoz való nyilvános hozzáférést. Ezzel lezárta a 
vizsgálatot, és megállapította, hogy nem történt hivatali visszásság. 

A panasz előzményei 

1. Az Európai Unió finanszírozást nyújt a tagállamoknak a gazdasági fejlődés támogatásához 
és a társadalmi kohézió Unió-szerte történő megerősítéséhez. A gazdasági és társadalmi 
kohéziós programokat a tagállamok hajtják végre, ami azt jelenti, hogy ők választják ki, követik 
nyomon és értékelik az uniós finanszírozásban részesülő projekteket. 

2. A Bizottság nyomon követi az egyes programokat, és felfüggesztheti a kifizetéseket, ha 
„egyértelmű bizonyítékok utalnak arra, hogy az irányítási és kontrollrendszer működésében 
jelentős hiányosság áll fenn” [1],  vagy ha „a kiadások (...) súlyos pénzügyi következményekkel 
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járó szabálytalansághoz kapcsolódnak” [2] Ebben  az összefüggésben a Bizottság hatáskörrel 
rendelkezik arra, hogy ellenőrzéseket végezzen annak ellenőrzésére, hogy a tagállami 
kontrollmechanizmusok megfelelőek-e, és hogy vannak-e hiányosságok és/vagy 
szabálytalanságok az uniós finanszírozású projektekkel kapcsolatban. 

3. 2018-ban a Cseh Köztársaságban egyes uniós finanszírozású projektekkel kapcsolatos 
potenciális összeférhetetlenségekre vonatkozó állításokra válaszul a Bizottság ellenőrizte a 
Cseh Köztársaság miniszterelnökével kapcsolatban álló Agrofert vállalatnak nyújtott uniós 
forrásokat. 

4. 2018. december 13-án, miután meghallgatta a Bizottság beszámolóját a fentiekről, az 
Európai Parlament állásfoglalást adott ki, amelyben többek között felkérte a Bizottságot, hogy  
„hozza nyilvánosságra a cseh miniszterelnök és mezőgazdasági miniszter esetleges 
összeférhetetlenségével kapcsolatban rendelkezésére álló valamennyi dokumentumot, és fejtse 
ki, milyen lépéseket kíván tenni a helyzet orvoslása érdekében.” [3] 

5. 2018. december 19-én  a panaszos, a Cseh Köztársaság Szenátusának tagja felkérte a 
Bizottságot, hogy tegye közzé a Bizottság ellenőrzéseivel kapcsolatos dokumentumokat. [4]  
Ezek az Oettinger biztos által a cseh hatóságoknak 2018. november 29-én küldött levél 
(amelynek nyilvánosságra hozatalának megtagadása az ombudsman előtt folyamatban lévő 
párhuzamos ügy, a 724/2019/MIG ügy tárgyát képezi), valamint a 2019 elején elvégzendő 
ellenőrzések hatókörét és módszertanát meghatározó, 2018. decemberi négy dokumentum 
(amelynek nyilvánosságra hozatalának megtagadása a jelen ügy tárgyát képezi) voltak. 

6. A Bizottság elutasította, de négy olyan dokumentumot azonosított, amelyek a panaszosnak 
az ellenőrzés hatókörét és módszertanát meghatározó dokumentumok iránti kérelmének 
hatálya alá tartoznak. 

7. A panaszos ezt követően arra kérte a Bizottságot, hogy úgynevezett „megerősítő kérelmek” 
benyújtásával vizsgálja felül határozatait. 

8. 2019 januárjában a Bizottság megkezdte az Agrofertnek nyújtott finanszírozással 
kapcsolatos ellenőrzések új sorozatát, amelyeket a 2018. decemberi dokumentumokban 
jelentettek be (lásd a fenti 5. pontot). 

9. 2019 februárjában, illetve márciusában a Bizottság megerősítette azon döntését, hogy nem 
hozza nyilvánosságra a dokumentumokat (úgynevezett „megerősítő határozatokat”). A 
Bizottság mindkét esetben két indokot hozott fel: azzal érvelt, hogy a dokumentumok 
nyilvánosságra hozatala aláásná az ellenőrzések, vizsgálatok és könyvvizsgálatok [5] célját, és 
aláásná az egyén magánéletét és becsületét [6].  Az Oettinger biztos által a cseh hatóságoknak
küldött levelet (724/2019/MIG sz. panasz) illetően a Bizottság azzal is érvelt, hogy a 
nyilvánosságra hozatal súlyosan veszélyeztetné döntéshozatalát [7].  A másik négy 
dokumentummal kapcsolatban a Bizottság azzal érvelt, hogy a közzététel sértené a közérdeket 
az EU pénzügyi politikája tekintetében [8]. 
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10. Bár a Bizottság elismerte, hogy  „bizonyos érdek fűződik a szóban forgó tárgyhoz”,  úgy 
ítélte meg, hogy ez az érdek nem múlja felül a folyamatban lévő ellenőrzések és a Bizottság 
döntéshozatalának megfelelő, külső nyomástól mentes lefolytatásához fűződő közérdeket. 

11. Mivel a panaszos elégedetlen volt a Bizottság azon döntésével, hogy nem hozza 
nyilvánosságra a dokumentumokat, 2019. április 18-án az ombudsmanhoz fordult. 

A vizsgálat 

12. A hatékonyság érdekében az ombudsman csatlakozott a vizsgálatokhoz (e panaszhoz és a 
724/2019/MIG panaszhoz). A közös vizsgálat során az ombudsman megvizsgálta a vonatkozó 
dokumentumokat. 

13. Míg az ombudsman által a 724/2019/MIG ügyben végzett értékelés olyan megoldásra 
irányuló javaslatot eredményezett, amely szerint a Bizottságnak részleges nyilvános 
hozzáférést kell biztosítania egy dokumentumhoz, a jelen ügy az alábbiakban ismertetett okok 
miatt lezárható. 

Az ombudsman elé terjesztett érvek 

14. Az ombudsman először is megjegyezte, hogy a Bizottság álláspontját mindkét esetben a 
panaszosnak adott megerősítő válaszaiban fejtette ki. Az ombudsman tájékoztatta a 
Bizottságot, hogy amennyiben kívánja, további véleményeket is kifejthet. A Bizottság ezt nem 
tette meg, ezért az ombudsman értékelését a Bizottság megerősítő határozatára és a panaszra 
alapozza. 

A Bizottság érvei 

15. A Bizottság azzal érvelt, hogy a jelen ügyben szóban forgó dokumentumok folyamatban 
lévő ellenőrzésekre vonatkoznak, és nyilvánosságra hozataluk veszélyeztetheti ezen 
ellenőrzések befejezését. [9]  A Bizottság konkrétan kijelentette, hogy a dokumentumok 
nyilvánosságra hozatala külső nyomás kockázatának tenné ki a Bizottságot, ami hátrányosan 
érintené az ellenőrzések megfelelő lefolytatását, és veszélyeztetné a Bizottság és a cseh 
hatóságok közötti együttműködést. 

16. A Bizottság azzal is érvelt, hogy a dokumentumok teljes körű közzététele sértené az 
egyének magánéletét és feddhetetlenségét, mivel a dokumentumok tartalmaznak néhány 
személyes adatot [10],  például a Bizottság nem vezető beosztású alkalmazottainak nevét. 

17. Ezzel az üggyel (721/2019/MIG ügy) kapcsolatban a Bizottság azzal is érvelt, hogy a kért 
dokumentumok közzététele aláásná az Európai Unió pénzügyi érdekeit, mivel akadályozná a 
Bizottságot abban, hogy konstruktívan kezelje a Cseh Köztársaságban az összeférhetetlenség 
megelőzésére szolgáló mechanizmusok esetleges hiányosságait, és megfelelő korrekciós 
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intézkedéseket alkalmazzon. 

18. Ami azt a kérdést illeti, hogy fennáll-e olyan közérdek, amely indokolhatja a dokumentumok 
hozzáférhetővé tételét, a Bizottság kijelentette, hogy megérti, hogy „bizonyos érdek fűződik a 
szóban forgó tárgyhoz”.  Mindazonáltal arra a következtetésre jutott, hogy ez az érdek nem 
múlja felül a folyamatban lévő ellenőrzések megfelelő, külső nyomástól mentes lefolytatásának 
biztosításához fűződő közérdeket. 

A panaszos érvei 

19. A panaszos azzal érvelt, hogy a Bizottság helytelenül értékelte a dokumentumokhoz való 
hozzáféréshez fűződő közérdek fennállását és fontosságát. A panaszos azzal érvelt, hogy a 
Bizottság nem indokolta meg, hogy miért nem fűződik közérdek a kért dokumentumok 
hozzáférhetővé tételéhez. 

Az ombudsman értékelése 

20. Az ombudsman úgy véli, hogy nagyon fontos közérdeket szolgál, ha a nyilvánosság 
tudomást szerez a Bizottság azon állítólagos összeférhetetlenségekkel kapcsolatos 
intézkedéseiről, amelyek egy magas szintű közképviseletet érintenek, és amelyek jelentős uniós
források felhasználásával járnak. Arra szolgál, hogy tájékoztassa a nyilvánosságot arról, hogy a 
Bizottság és a cseh hatóságok kellő időben megtesznek-e minden szükséges lépést az EU 
pénzügyi érdekeinek védelme és a jogállamiság tiszteletben tartásának biztosítása érdekében. 
Ez a közérdek jelentős, mivel a bizottsági vizsgálat középpontjában álló személy a Cseh 
Köztársaság jelenlegi miniszterelnöke. 

21. Bár a közérdek ebben az ügyben nyilvánvaló, a kulcskérdés mindazonáltal az, hogy a kért 
dokumentumok közzététele a bizottsági ellenőrzések e szakaszában a  közérdeket szolgálná-e, 
vagy a közérdeket jobban szolgálná-e, ha a Bizottság az ellenőrzések befejezését követően  
közzétenné a dokumentumokat. Ezen értékelés során az ombudsman megérti, hogy a 
Bizottság ellenőrzéseinek befejezése alapvető fontosságú az esetleges összeférhetetlenségek 
mértékének pontos tisztázása és az uniós közpénzek védelme szempontjából. 

22. Mindazonáltal a vonatkozó dokumentumok vizsgálatát követően az ombudsman úgy véli, 
hogy az alábbiakban kifejtett okok miatt a Bizottság a folyamatban lévő ellenőrzések céljának 
védelme érdekében indokoltan tagadta meg a dokumentumokhoz  való nyilvános hozzáférést. 

23. Ez az ügy négy dokumentumot érint, amelyek felvázolják a folyamatban lévő bizottsági 
ellenőrzések időkeretét, hatókörét és módszertanát. 

24. Az ombudsman megjegyzi, hogy az ellenőrzések folyamatban voltak, amikor a Bizottság 
határozatot hozott a panaszos megerősítő kérelméről. A dokumentumok részletes információkat
tartalmaznak az ellenőrzés lépéseiről és ütemezéséről. Tekintettel a dokumentumok tartalmára, 
egyértelmű, hogy az ellenőrzések még folyamatban vannak, és hogy e nagyon konkrét 
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információk közzététele jelenleg alááshatja  az ellenőrzések befejezésére irányuló 
erőfeszítéseket. Az ombudsman úgy véli, hogy a közérdeket legjobban az szolgálja, ha a 
Bizottság elvégezheti az ellenőrzéseket. Ezáltal a Bizottság még több információt szerezhet az 
esetleges összeférhetetlenségek fennállásáról, ha vannak ilyenek. Az ombudsman ezért arra a 
következtetésre jutott, hogy a Bizottság indokoltan tagadta meg a négy dokumentumhoz való 
hozzáférést. 

25. Az ombudsman azonban emlékezteti a Bizottságot, hogy tekintettel a dokumentumok 
nyilvánosságra hozatalához fűződő rendkívül erős közérdekre, a Bizottságnak felül kell 
vizsgálnia, hogy az ellenőrzések befejezését követően nyilvánosságra hozhatja-e a 
dokumentumokat. 

Következtetés 

A vizsgálat alapján az ombudsman az alábbi következtetéssel zárja le az ügyet: 

A Bizottság nem követett el hivatali visszásságot, amikor megtagadta a folyamatban lévő
ellenőrzésekkel kapcsolatos négy dokumentumhoz való nyilvános hozzáférést. 

A panaszost és a Bizottságot tájékoztatni fogják erről a határozatról. 

Emily O'Reilly[szerkesztés] 

 Európai ombudsman 

Strasbourg, 2019. 07. 23. 

[1]  A közös rendelkezésekről szóló 1303/2013/EU rendelet 83. cikke (1) bekezdésének a) 
pontja: 
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/PDF/?uri=CELEX:32013R1303&from=EN [Link].

[2]  A közös rendelkezésekről szóló rendelet 142. cikke (1) bekezdésének b) pontja. 

[3]  Az Európai Parlament 2018. december 13-i állásfoglalása az összeférhetetlenségről és az 
uniós költségvetés védelméről a Cseh Köztársaságban, 13. pont, 
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-8-2018-0530_EN.pdf. [Link]

[4]  Az Európai Parlament, a Tanács és a Bizottság dokumentumaihoz való nyilvános 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/PDF/?uri=CELEX:32013R1303&from=EN
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-8-2018-0530_EN.pdf
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hozzáférésről szóló 1049/2001/EK rendelet értelmében: 
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/ALL/?uri=CELEX%3A32001R1049 [Link]. 

[5]  Az 1049/2001/EK rendelet 4. cikke (2) bekezdésének harmadik albekezdése. 

[6]  Az 1049/2001/EK rendelet 4. cikke (1) bekezdésének b) pontja. 

[7]  Az 1049/2001/EK rendelet 4. cikke (3) bekezdésének első albekezdése. 

[8]  Az 1049/2001/EK rendelet 4. cikke (1) bekezdése a) pontjának negyedik francia bekezdése.

[9]  A Törvényszék T-480/11. sz., Technion kontra Európai Bizottság ügyben 2015. május 12-én 
hozott  ítélete, EU:T:2015:272. 

[10] A természetes személyeknek a személyes adatok uniós intézmények, szervek, hivatalok és
ügynökségek általi kezelése tekintetében való védelméről és az ilyen adatok szabad 
áramlásáról szóló (EU)  2018/1725 rendelet értelmében: 
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A32018R1725 [Link]. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/ALL/?uri=CELEX%3A32001R1049
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A32018R1725

